	קיץ 2018 
	בית ספר קציר א' , רחובות


עבודת קיץ לעולים ל- ט' הקבצה ב' 
תלמידים יקרים, עליכם לענות על דפי העבודה באופן מסודר (כולל דרך פתרון)  

במחברת המיועדת לכיתה ט'.
בתחילת השנה יתקיים מבדק על עבודה זו והציון יהווה 10% מהציון של מחצית א'. 
תלמידים שנכשלו במתמטיקה בכיתה ח צריכים לעבור מבחן מעבר בקיץ .
נושאים למבחן מעבר/ מבדק תחילת שנה לתלמידים העולים לכיתה ט' 

חקירה מלאה של פונקציה קו ישר,  שטחים מורכבים, משוואות במשתנה אחד כולל משנה עם מכנה מספרי,  מערכת משוואות בשני משתנים, יחס ופרופורציה, דמיון משולשים, משפט פיתגורס, בעיות  אחוזים, סטטיסטיקה,  בעיות כלליות, משולש שווה שוקים
1.   העתיקו את המשוואות למחברת פתרו אותן:
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2. בשבט של הצופים לכל 10 חניכים יש 2 מדריכים. 
בשבט הצופים 432 מדריכים וחניכים. כמה חניכים וכמה מדריכים בצופים?
· אורכי הניצבים במשולש ישר זווית הם 6 ס"מ ו- 8 ס"מ. מהו היחס בין הניצבים? 

· מאריכים כל צלע ב-  2 ס"מ.  האם  משתנה היחס בין אורכי הניצבים?  אם לא מדוע? אם כן, רשמו את היחס החדש.
· חשבו את אורך היתר בכל אחד מהמשולשים. (היעזרו במשפט פיתגורס)
3. חלקו 81 כדורי משחק לשתי קבוצות של ילדים ביחס של   4:5. כמה כדורים קיבל כל ילד? 
4. היקף מלבן הוא 64 ס"מ. היחס בין צלעותיו הוא 3:5.  מהם אורכי הצלעות של המלבן?
5. [image: image35.emf]היעזרו במשפט פיתגורס :
       א. חשבו אתx   .
      ב. חשבו את y.
[image: image36.jpg]



6. על סמך הנתונים בשרטוט ענו על הסעיפים הבאים: (היעזרו במשפט פיתגורס)
      א. חשבו את אורך הצלע BC.

      ב. חשבו את אורך הצלע AB.

      ג. מִצאו היקף המרובע ABDC.
7. דני  ויותם  ורועי חסכן כסף. לדני יש 140 שקלים יותר מאשר ליותם .לרועי יש 70 ₪ פחות מאשר ליותם. סה"כ חסכו 3 הנערים 520 ₪. כמה כסף חסך כל אחד מהם? 
8. אורית  גלית וחגית שתלו פרחים. חגית שתלה פי-3 פרחים יותר מאשר גלית. אורית שתלה 
20 פרחים פחות מאשר חגית. סה"כ שתלו שלוש הנערות 260 פרחים. כמה פרחים שתלה כל אחת מהן? 
9. ביום העצמאות מכרו רון עוז  ותום  דגלי ישראלי . 
רון מכר פי 2 דגלים מתום. 
עוז מכר ב-50 דגלים יותר מאשר רון . 
סה"כ מכרו שלושתם 800 דגלים.    כמה דגלים מכר כל אחד מהם? 

10. [image: image37.jpg]B, )
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חשבו (על פי השרטוט והנתונים בו) את:
הזווית  ( והזויות BND .  רשמו נימוק גיאומטרי.                                      
11.    בכיתה ח1 בדקו את הציון במתמטיקה בתעודות והתקבלו התוצאות הבאות:
	ציון
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	סה"כ

	מספר תלמידים
	1
	1
	4
	10
	5
	3
	1

	

	שכיחות יחסית
	
	
	
	
	
	
	
	


1.  מלאו את הטבלה הנתונה.
2. כמה תלמידים בכיתה? _____
3. כמה תלמידים קבלו ציון 6? ______
4. מה השכיחות היחסית של תלמידים שקיבלו ציון 5? _____
5. כמה תלמידים קיבלו מעל 8? _____
6. מהו הציון השכיח? ____
7. איזה אחוז מהתלמידים קבלו ציון עובר מעל 7?  _____
8. מהו ממוצע הציונים?  ______
9. מה ההסתברות שאם נבחר תלמיד באקראי הוא יקבל את הציון 7? ____
12.   פתרו את המשוואות הבאות: 
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13. פתרו את המערכות הבאות (מצאו את ה- x ואת ה- y )
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14. פתרו את אי השוויון הבא:    
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15.   בכיתה ח1  25 תלמידים. 60% מהתלמידים חברים בתנועות נוער. כמה תלמידים חברים בתנועות נוער?
16. דני עבד בקיץ והרוויח  800 ₪. 20% מהסכום הוא הוציא על בילויים. 35% מהסכום הוא הוציא על בגדים והשאר הכסף הוא חסך. כמה כסף חסך דני?
17.   בסרטוט שלפניכם הנקודה D נמצאת על AC.
      נתון: משולש ADB הוא שווה שוקיים (AD=DB)
     BAD = 40(>, BCA = 30(>, מה הגודל של <B1 ?
      פרטו את החישוב ונמקו.
	חישוב
	נימוק גיאומטרי

	<B=
	

	<C=
	

	<ADC=
	

	<BAD=
	


18.   נתון משולש שווה שוקיים ABC.  AD הוא גובה לבסיס BC . 
זווית  A היא   בת 400. סמנו נתונים בטבלה וחשבו:
.  
19.  במשולש שווה שוקיים ABC אורך השוק הוא 13 ס"מ ואורך הבסיס הוא 10 ס"מ. שרטטו את המשולש וחשבו:    א. אורכו של הגובה לבסיס המשולש.      ב. חשבו את שטח המשולש.
20.   בשרטוט שלפניכם הנקודה D נמצאת על BC. 
משולש ADC הוא שווה-שוקיים (AD = DC).
30 = DCA(<   ˚50 = CBA<
מהו הגודל של זווית ( ? הראו חישוביכם.
21. בשרטוט שלפניכם הנקודה D נמצאת על AE
 (ABD ( (ACD    
    א. הסבירו מדוע   <D1 = <D2.
     ב. מה עוד אפשר להסיק מחפיפת המשולשים   ABD ו- ACD?
     ג.. על סמך איזה משפט חפיפה אפשר להוכיח כי (BDE( (CDE?

22.   הקטעים EF ו- BC שבשרטוט נחתכים בנקודה D.
    AD(( BC          <ADF = 34˚    

מהו הגודל של <BDE?

23. חשבו את X ואת זוויות המשולש רשמו נימוק גיאומטרי.
פונקצית קו ישר y=mx+b 
1. נתונה הפונקציה: 
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· רשמו מהו שיפוע הפונקציה-  m ומהו b. האם הפונקציה עולה/ יורדת/ קבועה.
· נתון x=5 מצאו את y. רשמו נקודה:  (5,___)

· נתון x=-3 מצאו את y . רשמו נקודה  (-3,___)

· השלימו את y.    (2,____)

· נתון y=20  מצאו את x . רשמו נקודה   (___,20)

· נתון y=-36  מצאו את x . רשמו נקודה   (___,-36)

2. נתונה הפונקציה: 
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· רשמו מהו m מהו b. האם הפונקציה עולה/ יורדת/ קבועה.
· השלימו את הנקודות :   (1,___)   (7,___)   (-4,___)

· השלימו את הנקודות :   (___,4)   (___,0)   (___,22)   

· האם הנקודה (-3 ,4) נמצאת על גרף הפונקציה?
· האם הנקודה (11,12)  נמצאת על גרף הפונקציה?
3. נתונה הפונקציה: 
[image: image29.wmf]30
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· רשמו מהו השיפוע של הפונקציה (m) ומהו b. האם הפונקציה עולה/ יורדת/ קבועה
· מצאו שיעורי נקודת חיתוך של הפונקציה עם ציר y . (___,___)

· מצאו  שיעורי נקודת חיתוך של הפונקציה עם ציר x. (___,___)

· מצאו את שטח המשולש שמתקבל.
· חשבו את אורך הצלע AB (היעזרו במשפט פיתגורס) וחשבו את היקף המשולש.

4. לפניכם גרף של הפונקציה הקווית y = –3x – 12


הנקודות B , A נמצאות על גרף הפונקציה. 

הנקודה B היא נקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה- y.

א.
מהם שיעורי הנקודה A? הציגו דרך חישוב.

תשובה:    A (      ,      )
ב.
מצאו את שיעורי הנקודה G   הציגו דרך חישוב.
תשובה:    G (      ,      )
ג. חשבו את  אורך הקטע OG. 

תשובה:                              יחידות אורך

ד. 
חשבו את שטח המשולש GOB . הציגו דרך חישוב.
5. נתונות 2 פונקציות :
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1. התאימו בין הפונקציה לגרף.
2. מצאו את שיעורי הנקודות A B C D M .
3. מצאו את שטח משולש DOB .
4. מצאו את שטח משולש ABM.
5. מצאו את אורך הקטע DB.
6. מצאו את היקף המשולש DOB.
6. נתונות הפונקציות הבאות:
	א. 
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	ב. 
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	ד. 
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א. הגרף של איזו פונקציה עובר דרך ראשית הצירים?_________________

ב. אילו פונקציות מתארות פונקציות יורדות?_ __________________________

ג. הגרפים של אילו פונקציות מקבילים זה לזה? _________________

ד. לאילו גרפים יש אותה נקודת חיתוך עם ציר ה- y ? 


7. בסרטוט שלפניכם הנקודות A ו- B נמצאות על ישר ששיפועו 4. 
1. מצאו את משוואת הישר העובר דרך הנקודה A.
2. הַשלימו את השיעור החסר של הנקודה B.B(___,___) 

3. מצאו את משוואת הישר (הייצוג האלגברי) 

המקביל לישר הנתון ועובר דרך ראשית הצירים. 
8.  נתונה הפונקציה:  y = -3x + 6
1. מצאו את נקודת החיתוך של הישר עם ציר ה – y. (סמנו ב- A )
2. מצאו את נקודת החיתוך של הישר עם ציר ה – x.  (סמנו ב- Bׂ)
3. העזרו במשפט פיתגורס וחשבו את אורך הצלע AB.
4. חשבו את היקף המשולש ABO (O ראשית הצירים)
5. חשבו את שטח המשולש ABO (O ראשית הצירים)
7. מצאו את היקף המשולש DOB.
9. מצאו את שיפוע הישר (m)  העובר דרך שתי הנקודות (1, -2), (3, 2)  .
10.  מצאו את משוואת הישר העובר דרך הנקודה (3,5) ומקביל לישר y= -4x-5.

11.  מצאו את משוואת הישר העובר דרך הנקודות (3,-4)   (8,6) .   
עבודה נעימה וחופשת קיץ בטוחה ומהנה    
5 ס"מ
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